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За све оетале вемље годишн.е 
20 фран. у злату, иа године 
10 фран., на четврт год. 5 Фран.

1-

Излази суботом.
Ц и ј е н а :

За ЦРНУ ГОРУ на годину 4 
на по године 2 ф.. на четкрт 
годнне I *.
За АУСТРО-УГЛРСКУ, ВОСПУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годину 6 
Ф. на по године 3. ф. на четврт 
године 1 ф. 50 новч.

Нретнлата гаад.е се поштанском 
упутннцом неносредно адмнни- 
страцији „Гјг. Црног.* на Ц.гнн.е, 
или отправннштпвима новнна на 
коју драго погату; акомејена- 
ручније. може се нретплатате 
код г. Пчра 1’а.па,\анивика, кн.аж. 
цри. агента у Котору. Дониси си 
шиљу уредннштву Гукоииси се 
„е враЕају.

За огласе пла1.а се • за 
сваку рнјеч или за број од пет 
цнФ.тра по 3 новчнћа за први 
пут, а за свакн даљи пут цо 2 
новчнћа.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 2 Фебруара

Данас је на првом мјесту на днев- 
ном реду иокрштење Књажевића Бо- 
риса, нрвородног сина и насљедника 
бугарског Књаза Фердинанда. Пошто 
се Књаз Фердннанд вратио из Рима 
у СоФију, и пошто ее посавјетовао са 
својим министрима, издао је сљедећи 
маниФест : „Искупљујући обећање дато 
народном преставништву, с висине пре- 
стола, објављујем моме драгоме народу, 
да сам употребио све моје заузимање 
н сву моју моћ, да савладам тешкоће, 
које су стајале на путу исиуњењу 
тоиле жеље цијелог народа, иреласку 
престолонасљедника у њедра народне 
цркве. Пошто сам испунио дужност 
поштовања ирема свијема онијема, од 
којијех је зависило повољно савлађи- 
вање тијех тешкоћа, које су стајале 
на путу ријешењу овог судбоносног 
питања, које је из дубине нокренуло 
цио народ, и пошто су осујећене моје 
иаде, јер нијесам нашао мудре уви- 
ђавности тамо, гдје сам се надао, ја, 
вјерап закдетви, датој моме вјерноме 
народу, одлучио сам, да лично савла- 
дам тс тешкоће, и да на олтар отаџ 
бине принесем највећу и најтежу жр- 
тву. Објављујем свијема Бугарима, да 
ће се 2 Фебруара ове године, па дан 
Св. Сретења Гесиодња нзвршити све- 
чано нокрштење престолонасљедвчка 
Бориса, књаза трновскога. Нека Бог 
благослови овај мој корак и моју до- 
мовг.ну, и мој дом вјечито штити!“ На 
тексту овог маниФеста, — вели пе- 
трогр. „Н. Времја4 — нећемо се да- 
нас зауетављати; од тако искреног ка- 
толика, као што је припц Фердинанд, 
није се могло очекпвати да се уздржи од 
напомиња велике жртве, коју он нри- 
поси. По евијем изгледима, — наста- 
вља исти лист — принц Фердинанд 
неће се покајати, што је учннно, и 
што ће се обред приеаједињења пра- 
вославној цркви ирннца Бориса извр- 
шити тако, како ће моћн прнпомоћп 
Бугарима, да постигну своју завјетну 
цијељ, т. ј. такво стање у Бугарекој, 
да ее опет Русијн иружи могућност, 
да нрими под своје покровитељство 
земљу, којој је дала нолнтички живот 
драгоцјена крв руска, иролита по по 
љанама п ио горама бугарскијем. На- 
гађања, што ће сљедовати, још еу на- 
умјесна. Толико се зна, да остаје још 
не мало посла, да се установи у кња- 
жевини нормални норедак ствари, у 
смислу берлинског трактата. Ниједна 
држава, што је иотписала овај трактат 
још не признаје нринца Фердинанда за- 
конитијем владаоцем Бугарске; н да би 
он могао себе сматрати „бугарскијем 
Књазом“, потребито је сагласје свијех 
тијех држава. Првијех година његова 
бављења у Софији Русија сама сгала 
је на пут томе сагласију, а све остале 
велике државе бнле су готове да га 
нризнаду. Може ли се јемчити, да се 
та готовост сачувала ио свијем заиа- 
днијем великијсм средишгима и послије 
јасног доказа, до ког су стенена данас 
убјеђени бугарскп народ и принц Фер- 
динанд у неопходност доброга распо- 
ложења Русије? Али ће у том случају 
народ бугарски знати, да се од е&д 
не противи Русија испуњењу његове 
жеље. За то ће му битн довољно јемство 
учешће Русије ири обреду присаједи- 
њења принца Бориса к нравославној 
цркви.

У Биограду је била велпка манФес- | 
тација симиатнја према руском Цару и 
руском народу, н то у наровној скуп- 
штини. Један Биоградски лист „Соци- 
јал Демограт,“ еоцијалистички орган, 
писао је у социјалистичком смислу о 
предстојећем крунисању руског Цара, ј 
наговјештавајућн оиасности, које му ! 
иредстоје. 'Го је дало повода интерпе ’ 
лацији у скупштини: јели влади позна- 
то ово злочиначко писање „Социјал- 
Демократе,“ и јели влада предузела ! 
мјере против оваковог иисања? Ми , 
нистар-иресЈедник г. Новаковић одма 
је одговорио интерпеланту г. Мнхајлу ' 
Павловићу, да се згрозио, видјевшн до . 
чега може доћи злоупотреба јавне ри- ( 
јечн; и да је одма наредио, да се ово Ј 
иисање иодвргне оној казни, која је но , 
закону установљена. Интериелант је из- , 
јавио, да је задовољан с овијем одгово • 
ром, на је замолпо скупштину, да у ! 
славу Н>. Б. Цара свију Руса и великог , 
прнјатеља српског народа узвикне : да ! 
живи руски Цар Никола II, да живп ј 
руски иарод, који је пријатељ Србима ј 
од како су се ослободили од ието- ! 
вјековног робовања! Ове је ријечи г. 
посланик изговорио у бурном одушев- 
љењу скупштине, у којој се нодиже 
бурно клицање: Живио рускп Цар! ■ 
Живно руски народ! Затијем је ире- 
сједник скупштнне г. Гарашапин пре- 
дложно дневни ред, „да скупштнна ово 
скандалозно и неваљало ппсање „Соцн- I 
јал-Демократе“ с гнушањем одбзја _д 
Србије и срцског народа,“ што је скуп- 
штина једногласно примила.

ИЗ ЦАРИГРАДА.

Цариградски „Гласник“ пише: 
Госп. Дионисије, новоизабрани архи- 

јенископ нећски и митрополит рашко-ири 
зренски, присиио је, као што смо у про- 
шлом броју јавили, у четвртак овдје, са 
лађом италијанскога иаробродског друштва 
„КПо“. Лађа је рано нриспјела у ириста- 
ниште. На лађу су отишли сви изасланици 
рашко призренске јепархије да дочекају 
свог будућег архипастира; са њимаје био 
уредник нашега лисга с админнстраторем, 
сзештеник овд. сриске насеобине и многи 
личнп иријатељи и иознаници стари госп. 
Дионисија. У име свију иоздравио га је 
госп. НићиФор, његов школски друг, са 
тоилом добродошлицом. Послије топлих 
отпоздрава и од стране г. Дијонисија и 
од стране осталих искрцали су се сви. 
Г. Дионисије отишао је право у Фењер. 
1Б. С. Васељенски Патријарх госи. Антим 
иримио га је одма. Господнн Дионисије 
поздравио је Њ. Светост једном кратком 
али врло лијепом ријечју, којом је благо- 
дарио и Патријарху и Св. Синоду пгго 
су га одликовали избором. Он је како 
на Патријарха, тако и на еве учинио 
најљешпи уиечагак како својим стасом и 
изгледом, тако ието и ионашањем, које је 
нраво свештеничко. За тим је свратио у 
иатријаршијску цркву на благодарење, иа 
дошао у Псру, гдје је посјетио својс ста- 
ре иријатеље и нознанике. У иетак је био 
у Фињеру, те посјетио еве чланове Св. 
Синода, а у вечер је вечерао код Љегове 
Свет. г. Патријарха. У суботу је продужио 
посјете ио Галати и Пери. У недјељу је 
ишао нарочитим мушем „Јоко,“ који је 
имао доброту ставити му на расиоложење 
госнодин Јоко Давидовић овдашњи иреду 
зимач и одлични члан бокељске насеобине, 
на острва ; са њим су бнзн сви изаслани- 
ци н одличнији чланови српске насеобине. 
Прво је свратио на Антигону и ту посје- 
тио Њ. С. госн. НеоФита VIII., бившег 
Васељенског Патријарха, који је тога дана 
славио имендан. Вивши поглавар Св. Цркве 
врло се обрадовао тој посјстн и ословио 
је и све остале на срнскоме језику. Носје- 
та је трајала више од пола часа. Госн. 
НеоФит из неколико пута изразио је своје 
задовољство, пгго је Патријарх и Св. 
Синод задовољио жеље тако одане иастве 
Св. Цркве као што је срнски народ рашко-

нризренске јепархије. Иосље опроштаја г. 
Дионисије са својом нратњом уиутио се на 
острво Халки и ту посјетио бившег јеру 
салимског патријарха Његову Светост 
г. Никодима, који га је такође врло љу- 
басно дочекао и имао једоброту изручити 
му доста и правих савјота, јакоже нодо- 
бајет архијереју. Послије тога био је ручак 
у једној одличној гоетијоници, на коме је 
био и изврсни проФееор црквене историје 
у духовној академији, госн. Караванђелис, 
познати иисац окружнице, којом је Васе- 
љенска Патријаршија одговори ла на папску 
енциклику. Ручак јс трајао до два и ио 
часа. Ношто је море било врло немирно, 
те и вали доста крупни, госн. Дијонисије 
са осталима вратио ее у Цариград лађом 
друштва Максуее, која одржава везе нзмеђу 
острва те мрамор поморско-азијске обале 
и Цариграда, и отишао у Фењер. У ионе- 
ђелник се одмарао; ишао је у Патријаршију. 
У уторннк је била синодална сједница. Том 
приликом госп. Дијонисије изашао је пред 
Свети синод, коме је пресједавао Патри- 
јар, и у дугом и врло лијепом говору бла 
годарио је на избору и прочитао и потни 
сао заклетву да ће брижљиво хранити 
интересе Свете Цркве и очански чувати 
повјерено му христољубиво сгадо. Овај 
обред извршен је у патријаршијској цркви 
Св. Ђорђа. За тим је био ручак код Па- 
тријарха, на коме су« били чланови Св. 
Синода и госп. Дијонисије. Послије подне 
оиет иосјете. У сриједу се одмарао да 
буде нриправан за хиротонисање, које ће 
бити данае у патријаршијској цркви, а 
које ће извршити сам светјејши Патријарх 
са свима високопреосвећеним члановима 
Св. Синода — почаст јединетвена и све- 
чаност необична, коју ћемо у идућем броју 
онширно описати.

— Његову Светост Патријарха Ан- 
Т'.;ма одликовао је и Његово Величаветво 
Краљ Србије Александар ирвијем степеном 
Вијелог орла.

ИЗ АБИСИНИЈЕ.

Париски „Тан“ доноси од свога на 
рочитога дописника сљедећи извјештај из 
Абисиније, који је писан у декембру, дакле 
ирије него ли је ратовање отпочела, али 
који нас за то упознајо са ратнијсм при- 
премама Абисииије и расноложењем народа 
јој испред рата; пгго ће читаоцима добро 
доћи, јер обично све вијестн о Абисинији 
примамо из италијанскијех извора.

Менелик је одавна нредвидио, да 11в 
морати ратовати с Италијанци.ма, и за то 
је на вријеме почео да чини ратне при- 
преме. Обзиром на иростор државе, мора 
се човјок дивити брзини, којом се на Џи- 
руској равнини скупиио око 150,000 људи. 
Војска је долазила чак из Валама, Ка®е и 
Волега но беспутнијем нланннама са хи 
љадама товара ировијанде, и са женама, 
које такођср у ратовању служе. Али ети 
јоиска царевина од давнијех времена има 
војену оргннизацнју, много бољу него што 
је и.ма Мадагаскар. Доиисник је очима гле- 
дао, како марширају у реду, и како брзо 
логоре нодижу, иа то потанко описује. 
Иајнрије се нодиже шмтор Цара Царева, 
на онда свак зна своје мјесто.

Абисински војници врло вјешто вла- 
дају е оружјем. Ако се кад год уведе у 
Абнсинију јевронска војничка дисцинлина, 
она ће ностати страховитом силом. Аби- 
сински војник не зиа за умор, а његова 
уздржљивост надмаша ону шпањског вој- 
ника, и то му не смета да је вазда весео 
и онрезан. Признаје да у организацији 
војске и.ма недостатака, али је допиеник 
убијеђен, да ће Италија нотрошити много 
крви и новаца у овоме рату. У посљедње 
доба у Етиопији иатриотизам је такав, 
какав до сада никад нијс био. Пекад у 
ратовању с мусулманима Абиеинци су се 
одушевљавали религиознијем Фанатизмом, 
а еада их одушевљава чисти патриотизам, 
сличан јевропскоме, то јест љубав према 
отаџбини и готовост погинути за њезину 
незавиеност. Један од вођа рекао је до 
писнику: „Италијанци мисле да они нијесу 
у оиасности иза зидова њиховијех тврђава, 
али ћемо ми онкопе наиунитн љешинама 
и ирсима ћемо узети те њихове тврђаве.“ 
А Менелик је рекао некијем јевроиејцима : 
„Ја сам збиља врло жалостан, али не што 
се страшим овога рата. Мене жалости 
мисао о христијанској крви, која ће се 
мората продити,-

Француеки иутник чуди се неистини- 
тијем вијестима, пгго су Италијанци добили 
из Абиеиније. Ако је нталијанска влада била 
обавијешћсна као италијански лисгови, 
он вели, да се не трсба чудитн безрасуд 
ном дјеловању генерала Баратијера. Твр- 
дили су, да Етијопију раздиру смутње, 
док у у њој влада мир бољи него у ијед- 
ној јевроиској држави ; да је Менелик 
окружен издајицама, чега није било нити 
ће бити, п нијесу иреставали увјеравати, 
да књаз Ходжана и рае-Михајил чекају 
само случај, да одиану од Менелика; а 
међу тијем ирви је нохнтао одма на први 
иозив у логор царев, а рас-Михајил царев 
зет о томе и не мисли. Зар Италијанци 
нијесу ншита знали о огромном угледу 
Менелика, којп је у очима Абисинаца 
представник старе соломонске династије и 
законитог насљедства нрестола ?

Д 0 п и с и.

Призрен, 18 јануара. — Да ви се и 
одовуда јавим, да знате како овамо жнвимо.

На Богојављење изашли смо на Бу- 
нарлук и тамо оснетпли водицу. Били су 
и Цпнцари е нама, и тако је много свијета 
било. Присуствовао је Архимандрит Мака- 
рије, патријаршески изасланик, и руски 
консуо Аћимовић.

Послије службе црквене архимандрит 
Макарије био је примљен у митрополију 
на квартир, а до тада је био кваргиром у 
цинцарској школи, јер још у иочетку кад 
је дошао са скоиљанскијем митрополитон 
г. Методијем, народ их није у митрополији 
нримио, него у кући СтеФана Јоцића, гдјо 
су три недјеље сјеђели ; па кад је отишао 
мптрополит Методије, архнмандрит је пре- 
шао у цинцареку школу ; и тек па Бого- 
јављење га је народ примио у митрополнји. 
Иза тога трећи дан, т. ј. 9 јануара, г. Аћи- 
мовићу дође денеша од руеког иосланотва 
из Цариграда, да је скопљански архимап- 
дрит Дионисије изабран за митрополита 
рашко ирнзренског, кога смо мн жол.ели. 
А Његова Светост Патријарх Антим јавио 
Је то телеграФом народу и чеетитао му 
новога Митрополита, а народ му је одгово- 
рио депешом благодарећи Његовој Светоети, 
што је иепунио жељу народну.

У петак иа 12 јануара отишла јс из 
Призрена оиштина п још седам другијех 
особа да чеетитају г. Диониеији у Ско- 
иље, и да га исирате пз Скоиља за Цари- 
град. Било је и из другијех вароши много 
изасланика, и свечано су га испратили на 
посвећење. Нек му је срећан пут.

Исто као на Богојављење отишли 
смо на Савин дан у литији са барјацима 
и пјевањем у Богоеловију са г. архиман- 
дритом Макаријем, гдје јо г. архимаидрит 
Иларион, управигељ богословије, држао 
бесједу а ђаци и дјевојчице декламовали 
су. Г.ила је лијеиа свечаност. У вечер 
су били позвани у богословију проко 70 
душа мушког и женског сиола на всчеру, 
ири којој је г. архим. Иларион нодигнуо 
неколико топлијех здравица. Послије вече- 
ре била Је игранка до два сата нослије 
поноћи.

Не знам, јели ви познато, како ми 
у Призрепу имамо величанствену цркву, 
са митроиолијом и са богословијом, а не- 
мамо ни једно звонце, него се служимо 
клсиалом. Пошто је данае воља нашег 
милостивог Цара, да сви његови иоданици 
уживају равноправносг, мн се надамо, да 
ћсмо брзо и звона иа цркви добнти, само 
ако се обратимо мллбом на нашег мило- 
стивог и иравдољубивог Султана.

Подгорица, 28 јануара 1896. - (Про- 
слава 17-то годишње усномсне заузећа 
Подгорице и Зете.) — Јуче у Подгорици 
прослављена 17-то годишња успомена 
ослобођења Зете и Подгорице.

Парод у свечаном руху пошао је у 
цркву на Божију службу и благодарење. 
Ијевачко друштво одговарало је литургију. 
Ученици војничке школе са зановиједнп- 
ком и наставннцима дошли су у цркву.

Свснггеник г. Крсто Поновић држао 
је бесједу сходну свечаности, а кад се 
изашло, нред цркву у присуству г. г. офи- 
цпра и народа зановиједник г. Јанво Вуко- 
тић изговори војницима ријеч о значају 
дапашње славе за Црну Гору и парод мје- 
ста овог; наиомсну да је данашњл ава



резултат проливене крви црногореких вој- 
ника, који на бојним пољима попадаше за 
Господара, за славу домовине, и ослобо- 
ђеље Зете. Војници ускликнугае: „слава им.“ 
Затим их поучаваше како и они као вој- 
ници треба да сс одушевљавају јунаштвом 
старих Црногораца, на своју лијепу ријеч 
завргаи са ускликом живио Књаз ! које се 
од војника и народа по три пута заори.

Ватим се пошло у г. окр. капетана 
г. Јована Лазовића ђе је у име подгори- 
чана г. Стеван Ђ. Лукачевић пред окр. 
капетаном иајавио „да народ Подгорич 
ки као сваке, тако и ове године свет 
кујући усномену на своје ослобођење бла- 
годарио је Богу у цркви и помолио се за 
дуг живот и здравље свог ослободитеља 
Госнодара, и за ЈКегов Узвишени Влада- 
лачки Дом; да Нодгоричапи Господару 
дугују благодарност за своју слободу, и 
молио је да г. канетан увјери Господара 
о љубави и вјерпости Подгоричана према 
Њему; па како је ова мјесгпа слава и 
Господару пријатна успомена јер је резул- 
тат Његовога труда и поднешене ратне муке 
и жертава његових Црногораца, да му 
данашњу усномену честита.“

1Пто је г. Лазовић обећао учинити 
па је све присутнс почастио и ирви наздра- 
вио Његовол Височанству Господару лије- 
ну здравицу.

Да би увећало свечаност нагае пје- 
вачко друштво „Бранко“ приредило је у 
вече забаву.

Програм забаве био је обилат, и он 
вам Је г. уредниче послат да га у „Гласу 
Црногорца“ објелоданите, који попгго је 
исцриљен публика је иозвана у побочној 
соби ђе су ночашћсни вином које је оншти- 
на друштву ставила била на расиоложење 
у елаву данашњсг дана ; а друштво пјева- 
чко са своје стране нриредило је малу 
закуску.

Настунила је и играка: црногорске 
игре, зецка кола уз ијевање и друга уз 
армонију, и трајало је до посље пола-ноћи.

Још нешто што је овеселило иублику 
и пјевачко друштво а то је телеграФСка 
чеетитка Министра Пресједника г. Божа 
Петровића, која гласи : „Радујем се забавп 
коју наћас нодгоричко пјевачко друштво 
„Бранко“ ириређујо у славу Ослобођсња 
Зете и зпузећа Подгорице. С одугаевљењем 
придружујем се вагаем вееељу. Да Вог 
живи Књааа Ослободитеља Нодгорице и 
нр. и пр! В.гаем иогатованом другатву 
желим најповољнијс уснјехе и радосно се 
уписујем у рсдовима његових добротворних 
чланова. Божо Петровић“.

И у ноздравном говору спомињато је 
и у здравицама напијано г. В. Вожу који 
је на данагањи дан 1879 године на чело 
побједоноене војске црногорске угаао у 
Подгорицу.

Тако у најнријатнијем весељу доцкан 
но ноноћи публика се разишла.

Пјевачпо друпнво „Вранко“ учинио 
је све да опа забава изађе гато љепгаа ; 
сала је била дпвно декорисана са сликама, 
барјацима и пггитовима, осветљење дивотно, 
нослуга и послуганост изванрздна, гато све 
служи на част и ноталу пјевачком другатву 
„Бранко.“

У име г. г. оФицира нјевачком другатву 
је г. ком. Јанко Вукотић наздравио желећи 
им сваког успјеха п дајући израза свога 
и својих другова задовољства.

Ми Подгоричани сви без разлнке 
всома смо задовољни са љубављу, са пона- 
гаањем и обхођењем како г. г. оФицира, 
тако и њиховог Заповиједника Војничке

школе; прпмјерни ред који влада међу 
њима и међу војницима гаколе, јесте за 
сваку поФалу и она брацка љубав њихова, 
оно српско одушевљење, ногатење и сим 
патија према свакоме, нае све просто 
очарава, те их сви у срцима своима нмамо. 
Дај Боже да се и друге нагае старегаине 
— особито војничко — на њих угледају, на 
би тада сви срећни и задовољни били.

Примјер г. Божа, и успјех забаве 
учинили су да ће другатво пјевачко мате- 
ријално номожено бити, јер данас броји 
вигаи број утемељача међу које са Цетиња 
г. г. Дра П. Миљанића, Вука Вулетића 
пресједника опн тине као и г. М. Ивани- 
гаевића номажућег, сви троица као и г. г. 
Шниро Огњеновић и г. Вимер честитали 
су другатву забаву нагато им је другатво 
захвално, и гато веома цијени. За друге 
одзиве из мјеста и са стране друштво ће 
путем новина објелоданити и но дужности 
захвалити.

„Подгоричанин“.

Црмница, 22 јануара. — Стара година 
предала је новој овдагаљи народ нотнуно 
здрав и чил, — као иједна, ма да при 
иразним бачвама и когаевима, као гато веЈ. 
јављах. Посљедњим ње данима набацала 
је овдје доста дебео снијег, једнак у до- 
лине и брегове око Скадарског језера, као 
и но висовима планина. Снијег је нонра 
тила )аким сјеверним вјетром, цичом и 
мразом, које је насгавила и Нова година, 
да с ночетка помислимо, да ће овај снијег 
и без новијег преживјети сву зиму, ако 
јужног вјетра и кигие не буде као гато их 
ни досле није било. Оваква цича (студ), 
наравно ирикупља људе по васцјели дан 
око домаћег огњигата, осим гато се ловац 
и чобанин би отисли на по који час од 
куће. Па и гаколе овдашње морале су због 
студи и снијега одступити од редовног 
рада на но који дан. — Али овај једно 
ставни, беснослени, досадни живот међу 
четири кутња зида, обично се овдје забје 
љује скуповима на вечерња сијела око 
гуслара и око каквог шаљивчине или ради 
разговора, — те редомице у појединог 
скупља)у се остали сусједи.

У то дође позив, да је војена коми- 
сија стигла на Вир-назар и да иозива 
момке и јунаке, ради преписа и војеног 
уређења; други позив гласаше, да народ 
раднн п витегаки хита у Селокућку Гору, 
да ради на колски пут вирско-ријечки, коју 
је радњу Књаз дао отворити, али тек 
пошто је Његово жито почело стизати 
овдје, да се њиме намирује зарада и да се 
нодмире нотребоће у храни народа цијело 
нахије: да може добити свак колико хоће, 
за рад, за готов новац, и на вересију, — 
за грош добру оку. 11 кажем ви но личном 
очитовању н тврдом увјерењу овдашњнг 
варода, да оволике благодати а у оваквЈј 
крајној нужди није дочекивао ови народ. 
Све оживље.

Војена 'комисија — четири војводе 
бригадира: Машо Ђуровић, Лазар Сочица, 
Мијајло Никгаин и Васо војвода кучанске 
крајине, опитни сви у свом дјелу, и нагло 
су ио личном јунагатву и по јунаштву 
својих чета и команде, — у четири пет 
дана уредигае пет баталиона, — војнике 
у двије класе и војничке чинове по нотреби. 
По свргаетку ове војничке дужности, многи 
војницн похитали су на рад у Селокућку 
гору. 11 ето еад та гора јечи и тресе се 
свако по дневи и вечери но стотинама 
мина, којо њој забађу у сурове и грубе

камените груди црмничка момчад. Јеку 
њену понављају по једном и ио вигае пута 
све њене другарице — црмничке горе, те 
ту јеку нреносе изван својих граница. Чак, 
мислим, да и Скадар чује ову јеку, и да 
ћс ее ио њој увјерити, да нам баста наше 
горе редом украгаавати, као гато смо готови 
бранити их оружјем.

Литице, које мине превале, чекају 
стотине мо.мака, да их разбију у ситније 
камење са тегаким гвозденим маљевима: 
оне гато су тек опучене, а на мјесту остале, 
преврћу их други момци с тегаким ћуски- 
јама: трећи снремно камење ваљају, а 
четврти узиђују ; женскиње и мугака нејач 
снремају дрвље за клачине, додају воду и 
халате вриједним радницима, или раде који 
други нолакгаи рад. Свуда јеживот и весеље. 
Пуцањ првих мина нонраћен је од војничког 
скупа и народа с Вир-иазара узвиком: 
„живио Госиодар!“ Мислим, да тај узвик 
нонављају у души, како радници, тако и 
свако црмничко чељаде свакога дана. А 
како да не би ? Кад га Господар не само 
осигурава лебом у овако тегакој прилици, 
него још даје и ирилике за добитак којим 
је свак иодпуно задовољан у ово доба !

Рад је тежак, и ради се живо, али 
нико није иједак. Шта вигае, овдје се тре 
Фива и љубавних, али невиних сцена : онђе 
момак паваљује, да гато брже пободе ми- 
наџијско глијето у тврду стијену, а поред 
њега црноока руменуша дјева гледа га и 
чека, да му воде дода за пиће и за 
мину; тамо други момак снажно похи- 
тао с тегакнм маљем, да разбије нова- 
љену стијену, а ирема њему вита пла- 
војка дјева, чека, да му свјежом водом жеђ 
утоли. Он је њу одма спазио и могао је 
иријед одпунггити. Јест. Но чар њеног ока и 
драж њеног лица у близини, буди му 
мугаку снагу те је она двојно и троином 
већа: четврт — двије од часа, иа миеа 
готова; неколико само снажна удара тега- 
ким гвозденнм маљем, иа ето новаљена 
стијена у двоје троје скомађена. Њиха се 
груд момачка од умора, а и од милине, 
а ђевојачка само од милине, којом је чара 
поглед на снажног и хитрог војна. — А 
како да се не чарају једно с другим, кад 
год се овако близу сусрету ? Обоје су 
здрави, гојни и лијепи. Гојени су само на 
лебу са доста смока, а нри чистом ван- 
духу и здравој води својих гора; али 
здрави су, снажни и дивни тако, да се за 
ге дарове не би размијенили са ниједним 
вјереницима, који су њежно гајени у вели- 
ки и богати свијет.

Сва је линија нодијељена у четири 
једнаке пошге. А ова нагаа у Селокућкој 
Гори норед Вира већ броји 400 радника, 
а не одлази но прилази војека. Долазе на 
рад и они црмничанн, који безбједно дома 
живе, гато се тиче леба и насушног грогаа.

П у т н и к.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Савин дан у Петрограду.) Петро- 
градске „Нгвости“ доносе :

„Дан Св. Саве, просветиоеља срп 
скога народа, ирослављен је у Казанском 
Сабору најсвечаније. Свргаио )е божју 
службу Високонреосвештени Антоније, ар- 
хијенископ Виборшки и Финландски, уз 
судјелање старегаине Казанског Сабора 
протојереја А. Дебадева, протојереја В. 
Ј. Мвхаиловскога и др. Храм бјегае иун 
народа. Ту бјеху: срнеки иосланик, нук.

Михаиловић, члан државног савјета гРоф 
Н 11 Игњатијев, помоћник Оберпрокура- 
тора В. К. Саблер, г. Шведов, В. В. Ко- 
маров, секретар посланства г. Бар)акта 
ровић и др. У вријсме молебстви,а било 
е многољетствије Господару Имиератору 

Николају Александровићу, Краљу српском 
Александру 1., Књазу црногорском Нико- 
лају 1 срнском Митронолиту Михаилу, 
црногорском Митрополиту Митрофану, чла- 
оовима српске колоније у Петрограду, 
српској гаколској младежи, члановима пе- 
троградскога словснскога благотворител- 
нога опгачества и свима који славе спомен 
Св. Саве, нросветитеља српског народа. 
Прије почетка службе изговорио је прота 
В. Ј, Михаиловски бесједу, намијењену 
сномену „Славног Србина и моћнога Сло 
всиина Св. Саве Српскога, обновитеља 
живота народнога и цренородитеља Ср- 
бије.“ Напоменув, да је живот Св. Саве 
неносредно и другатвено везан био с Ру- 
сијом, нагласио је г. Михаиловски, да су 
Срби и данас везани братским осјећањима 
према Русима. Свети Сава, но ријечнма 
бесједника, наумио је основати самосталну 
сриску цркву, те је поставио 12 епискоиа, 
па поставгаи сам првим архијеиископом 
иоложио је ирави темељ иравилном и само 
сталном развитку народности, уредио је 
гаколе за младеж, жслећи спремити Србији 
људе правовјерне, часне и образоване, ио 
мјери народне потребе. Његов завјет Срби 
и цанас држе, његове обреде и нравила и 
данас иогатују. И усљед тога, након 6‘/8 
впјека, утнрдили су Срби своју самостал- 
ност и добили значај у реду самосталних 
сусједних народа и постигли самосталну 
управу ирије других Словена, не без са- 
радње и нравославне Русије. На завргаетку 
бесједе је рекао : „Молићемо се Госиоду, да 
посредством св. Саве подари Словенима 
свагда пастире, као гато је св. Сава! Да 
се међу Словенима прије свега учврсти 
нравославна вјера и просвјета црквена, а 
по том и оишге човјечанска.“

(Светосавска прослава у Солуну.) Дан 
светог Саве ирославили су ове године 
Срби солунски свечаније но икад до сад. 
Осим већ уобичајених свечаности била је 
тога дана и прва срнска забава са игран 
ком у Солуну, која је уједно и прва у 
Македонији. Нојмљиво је, са коликом су 
радости Срби Солунски очекивали да 
осване дан св. Саве, но срећа је нагаа 
тако хтјела, да се вбрад}јемо већ у очи 
св. Саве. 13. Јануара, на име, стигао је 
из Скоиља у нуту своме за Цариград, ново- 
изабрани Митронолит рашкопризренски 
Србин, архимандрнт Дијонисије. Глас о 
његову избору иримљен је са највећом 
радошћу, међу нама, те смо новога Митро- 
полвта срлачно дочекали па станици и 
дугим низом кола отиратили до хотел „Им 
перијала“, гдје је одсио. Г. Митронолит св 
бавио у нас један дан, и 15. ов. мј. отиу- 
товао за Цариград да га рукоположг.

На св. Саву у јутру било је бого- 
служење у метоху хилендарском на сло- 
венском језпку. Пинодјејствовали су архи- 
мандрит Василије хнлендарски и наш че- 
стити нрота Никола Ђурђевић, и на јек- 
тенија одговарали еу ђаци српске гаколе 
„Дом науке“. На служби је било иуно 
нобожног свијета, нарочито нагаих Дебрана, 
а били су и сви чиновници Српског Кон- 
сулата. Са службе, посље водоосвећења, 
отигало се у српску гаколу „Дом науке“, 
у чијим дворанама се извргаила уобичајена 
прослава светосавска. Ђачки хор, (120 Срба

Ј11СТ1К ..1.11С1 ИР1МГ0Р1Н."
ЗНАЧА1 РУСКОГА ПОХОДА ГОДИНЕ 1849

КРОЗ АУСТРО-УГАРСКЕ НАРОДЕ.
Ц1ише А. С. БудиловиК у „Руској Бс једи.“ Превод 

по „Виделу.")

Нсдавиа смрт пређагањега диктатора 
Когаута, поново је васкрсла усномену ње- 
гових саучесдика н потомсгва на догађаје 
године 1848—49, од којих руски поход у 
Угарску има врло важан, управо одлучан 
значај. У оцјсњивању овпх догађаја, а на 
име нагае „Угарско камнање,“ веома су 
разна мигаљења историчара и нолитичара, 
тако да би иотребно било изближе посма- 
трати ове нојаве, иа да се могне рпје- 
гаши питање: да ли је био кориетан или 
штетан овај ноход за Руеију, за аустро- 
угарске народо и у оигате за образовани 
свијет бар с политичке етране?

Ако норедимо ноложај Аустрије у 
почегку марта 1848 са положајем њеним 
годину дана доцније, у марту 1849, т. ј. 
бага пред нагаом „Угарском камиањом,“ не 
можемо а да не сиазимо велику разлику. 
У почетку 1848 Аустрија се налазила, по 
оигатем нризнању својих и туђих полити- 
чара, у веома иовољним околностнма и за 
унутрашњи и за спољашњи развитак. Ме 
терних, који је већ 40 година био вођа не 
с.амо снољагање но и унутрагаше иолитике 
Хабзбургаке монархије, уживао је елаву 
не само најискуснијег, но и најђенијадни- 
јег државника, иосље Нанолеонова времс- 
на. Због својих необичних особин.ч и гро® 
Коловрат био је уважен не само у Аустри

I ји, но и ван ње. Болегаљиви Цар Ферди- 
нанд истина није могао самостално да 
унравља великом државом ; али то се није 
тражило од владара окружсна таквим ми- 
нистрима и који се осим тога наслањао на 
нородичну камарилу, којој бјеху вође над 
војвода Лудвик и надојвоткиња СоФија. 
Унутрагања уирава, судови, Финансије 
изгледа да су добро били уређени и анта- 
гонизам иарода иије нрелазио ограду лоја- 
лности и легалности. Међународни иоло- 
жај Аустрије, као вође цијелога њемачког 
савеза, а која је имала својих иосада и у 
сјеверној Италији, изазивао је чуђење и 
нлагању. Народи Балканскога нолуострва 
чешће су обраћалн своје иогледе Бечу, по 
Нетрограду, тим вигае, што су се гро® 
Нееелроде и друге руске дипломаге сма 
трали за Мегсрнихове ученике и охотно 
иодвргавали томе стубу „свете алијанције.“ 
У не мање нријатељском, често зависном 
односу нрема Метерниху, ноказао се тада 
и Гизо у Француској и Палмерстон у 
Инглеској.

0 Аустрији се мислило да је снажна 
монархија, бедсм конзервативних идеја за 
сву Јеврону.

Но ннје нрогала ни година дана, а та 
иста Аустрија сасвим је друкче изгледала. 
У маргу 1849. већ није било ни Ферди- 
нанда, ни Метерниха, ни камариле; мјеето 
њих видимо на нрестолу младога Франца 
ЈосиФа; као унравника администрације 
Шварценберга, Стадиопа, Баха; мјесто 
патријархалнога анеолутизма кромеригаки 
парламснат и — истпна октроисан и само 
на харгнји — устав (конституцију) четвр 
тога марта. Нн нрестоница тада не бјеше 
вигае Беч, ни тиролскп Инсбрук, но морав

ски Олумац. Мјесго нређашње лојалности 
видимо немир и узбуну и у насљедним 
хапсбуршким земљама: Беч је због поно 
вљеног метежа наиустио цар, а бомбардовао 
га Виндишгрец; Шгајерски Градац кипио 
је панђерманским републиканцима; нобожни 
и династички Тирол поцијепан домаћом 
војном на Шемце и Италијане; сјеверна 
Италија у јавноме рагу са царем, клони 
се већ страни сардинскога краља иа и 
Мацинијевој ренублици внгае, но аустриј- 
ском дому, у пркос војним успјесима Раде- 
цкога и његових нолусловенских иукова. 
Већ је консерватнвни чегаки Праг, бомбар 
дован у јуну 1848. због непоелушности 
ирема Виндигагрецу, огњишге онозиције, 
као у ошнте чешки народ у лицу својих 
парламентарннх иосланика Налацкога, Ри- 
гера, Браунера; буне се и Пољаци и ири- 
моравају гро®а Сгадиона да бомбардује 
Лавово; и руски становници Галиције, 
Буковине, Угарске нијесу заловољни са 
својом „срећом“ и истичу своје захгјеве 
на једнака права са Пољацима, Њемцима 
и Мађарима; Словаци, Срби в Хрвати са 
оружијем у рукама под предвођењем Хур- 
бана, ПГгура, Хоџе, Шупљикца и Рајачића, 
Јелачића и Книћанина устају иротив ма 
ђарског тероризма и траже номоћи ако не 
од Аустрије, оно од Русије; зараза се 
гаири и но Ердељу, дохвата се Румуна, 
од незанамћена времена насивних, на и 
самих Њемаца Саса.

Али највећу бригу задале су Аустрији 
мађарске нобуне, гато ночеше јога у марту 
1848. Не само да не бјеху угугаенн ни 
устунцима, ни грозом, ни војним оиера- 
цијама Вшцшнгреца, Јелачића и Книћанпна; 
но напротив досгигоше значај нраве рево-

луције, тако да је у марту 1849. аустриј- 
ска влада имала разлога да се боји не 
само за Пегату и Пожун, ноиза сами Беч.

Априла 24. аустријсда војска била је 
принуђена да наиусти Пегату, 26. априла 
да одуетане од онсаде Коморана који је 
усљед гога у рукама Гергејевим постао 
оеновкцом онсрација против Пожуна и Беча. 
Но јога прије тога, 14 аирила сабор у 
Дебрецииу огласио је но Когаутовом нред- 
логу Хапсбурговце да су лишени нрестола 
и Угарску за самоеталну републику, а 
Когаута за Губернагора. Можда би Аустрија 
изагала из ових незгода да је могла да 
позове Гадецкову војску из Италије; али 
то би значило да се одриче Ломбардије 
и Венеције, које су смагране као драги 
камен у круни Хаиебурговаца.

На иосљетку и међународни ноложај 
Аустрије знатно се иогоршао усљед велико- 
њемачке агитације у Њемачкој и јавнога 
уиињања Пруске, да се стави за вођу 
нанђерманства и тим начином да отисне 
Аустрију, која је до тога тренутка бнла 
прва у њемачком савезу. Промјеном владе 
у Француекој престало је ирнјагељство са 
Аустријом, према којој је охладнио и Пал- 
мерстон п иренио своје симпатије на савој- 
ски дом у Италији, а негато и на Кошута 
у Угарској.

Ј таквим околностима није чудо, што 
у марту 1849. бјегае Франц Јосиф прину- 
ђен обратити се цару Николи с молбом 
о војној иомоћи иротив мађареких рево 
луционара.

(Наставиће се.)



ђака) ксјим је управљао наставник прота 
Никода Ђурђевић, пјевао је „Ускликнимо 
с љубављу-' и др. нјесме, од којих је врло 
лијепо отнјевана царска химна. Пошто се 
сјекао колач гости су лијено послужени, 
а затим и гости и ђаци у груни сликани. 
Ваља нагласити радосну појаву, да је ово- 
годишња школска свечаност била опсеж- 
ноја од досадашњих, јер је застунник 
директора госп. Петар Банћејевић држао 
прикладан говор о културном раду св. 
Саве, — а оркестар је свирао десетак 
срнских кола, што досад није био случај.

У вече је била сјајна светосавска 
забава у хотел „Имнеријалу“ ирва српска 
забава у Солуну, и прва у свој Маћедо- 
нији. Нриредили су је Срби солунски. Прва 
срнска забава у Солуну испала је сјајније 
но што смо и очекивати могли. Искуиило 
се до 600 особа, да се уз срнску свирку, 
игру и пјесму тога вечера братски провс- 
селе. Осим Срба, којих је било највише 
(са радошћу биљежимо живо учешће Срба 
Дебрана), било Је врло одличних Турака и 
Грка (ироФесора, енжињера, трговаца) и 
Јовреја.

На забави се играло до 15 српских 
кола и многе окретне нгре и весеље је 
трајало до саме зоре. Сви гости су оти 
шли најзадовољпији, и сами странци говоре, 
да веселије и нријатније забаве није било 
ове зиме у Солуну. На каси је иало нреко 
60 турских златних лира, а прилози још 
стижу. Чист ириход иде сиротним ђацима 
српске школе.

(Позив на претплату.) Православна Еи. 
Конеисдорија у Задру у намјери да све- 
штенству и народу далматинско-истријске 
епархије даде нрилике, да се што више 
уиозна са црквено-просвјетним цитањима, 
покренула је отрагу три године мјесечни 
часопис
„ГЛАСНИК ПРАВОСЛАВНЕ ДАЛМАТИН-

СКО-ИСТРИЈСКЕ ЕГ1АРХИЈЕ.“
Мислимо да смијемо истакнути, да се 

„Гласннк“ кроз ове три године уздржао 
на оној виеини, која му као црквено-нро- 
свјетном листу доликује, те је, осим 
еиархијских службених вијести и биљежака, 
старао се да доноси према програму своме 
различите чланке и нријеводе; а уз то, да 
разјасни замршенија питања из пастирске 
службе, доиосио је скоро у свакоме броју 
исцрнљене и образложене одговоре на свако 
постављено му иитање.

Но и ако смо у стању, да се иохвалимо 
признањем што је „Гласник" стекао за 
ово вријеме својим радом, ипак не можемо, 
а да не истакнемо, како је врло мален био 
број љегових претплатника. <јво админи- 
страцији листа ствара великих потешкоћа 
и неприлика, које би, иоред све наше 
вобре в )ље, могле запријечити и само 
издавање „Гласника“. Ради овога уирава 
листа обраћа се свима и свакоме, који 
нрограм лисга овога одобрава, те моли, да 
га претнлатом потномогне, како би могао 
и даље свој задатак као и до сада исиу 
њавати.

Наш је задатак чист п јасан : упозна- 
вање свештенства и народа нашега са 
духовним животом далматинско-истријске 
епархије, ширењеучења иравославне цркве 
и обрана тога учења од сваког наиадаја, 
ма с које он стране долазио. И нрема томе 
нашем задатку ми можемо и очекивати, да 
ће нас српско свештенство и народ хтјети 
драговољно нретнлатом на лист иодупри- 
јети. —

„Гласник“ ће излазити као и до сада 
свршетком свакога мјесеца. Цијена је листу 
3 Фор. за цијелу годину. За стране земље 
9 франака у злату. — Претилата се шаље : 
Канцеларији Еп. Консисторије 
У 3 а д р у.

У 3 а д р у, на св. Саву 1896.
Администрација „Гласника“.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Дубље орањс је средство противу 
суше.) Скоро сваког љета слушамо и ио 
новинама читамо, како је љето сушно, 
како је љетина сва снржена. Да не би и 
у будуће од суше страдали то за времена 
браћи земљорадницима иреиоручујем, да 
чине оно, чиме сам се ја ово 30 година 
противу суше уснјешно борио.

Све њиве које мислимо идућег љета 
засијавати било кукурузом или зоби, треба 
до зиме угарити и то увјек ио мало дубље 
но што је до сада орано, а коме је могуће, 
и ако вријеме дозволи, треба оне њиве на 
које мисли кукуруз сијати и рано с нро 
љећа још једном да преоре.

Овако нриуготовљена земља, не само, 
да ће дати врло доброг рода и на најве- 
ћој суши, већ таква се земља много лакше 
и јевтиније може и обрадити.

Да наведем само један примјер : Једне 
године изугарим њиве с јесени, као и уви- 
јек, на у прољеће мјесеца Фебруара већ 
бјеше земља угодна за орање, одем ја у 
једну моју повећу њиву од 35 хектара, 
отпочнем је нонова угарити. Један мој 
комшија дође и уиита ме, зашта сада 
ореш ; Ја Му одговорим: да угарим за 
КУКУР)’8. Он се ноче крстити и емијати.

Ја му рекох, да еам читао у једној књизи 
коју ми је иоклонио један ђак Земљодјелско- 
Шумарске школе (некада у Пожаревцу) и 
да се тамо нреноручује и двапут угарење, 
зато ето оћу да онробам. Када је било 
на десетак дана пред Ђурђев-дан, ја одем 
у исту њиву са плугом од 3 бразде и са 
заирегом од три мало појача коња. Отио- 
чнем орати, окренем неколико пута и већ 
за један дан орања изорем. Сијао сам иод 
бразду и то је вршио један сијач. Када је већ 
сунце одскочило ето га и мој комшија који 
се крстио, што ја но дванут угарим, и што 
сам у нлуг унрегао 4 вола и једпог коња. 
Када је почео орати једва је јадна стока 
мицала, а 6 сијача никако да се одморе. 
Кад би увече ја изорао иреко 3 ланца а 
он једва иола ланца. Када смо почели ира- 
шење, ја ирво иређем прашачем са запре- 
гом од 1 коња и на тај начин 5 радникв 
онраше један хектар, а моме комшији то- 
лико надница оде у иресијевање. — ГБему 
сјево извадише вране, и изједе црв и мрав
— па вели да је и кукуруз иочела да једе 
она иста буба што је осушила винограде. 
Толико човјек разумије!

До ноловине сеитембра мој је кукуруз 
потпуно сазрио и обрао сам иреко 2500 
кила од једног хектра а моме комшији 
гладна година. Оно мало што је израсло 
неће да сазре.

Тако и сушних и опаких година ја 
добијем за кукуруз из 8 ланаца 1272 динара 
у злату. Дакле и сушна година донијела 
ми суво злато и то само зато, што сам 
десетак дана внше орао и орао с јесени 
иначе би и ја кукао на сушу.

Нашим Стижанима ово је стара и 
добро иозната ствар и зарад њих који су 
још у ноловини јула своје стрнике ночели 
угарити и то око крстина, јер они веле: 
„Још док је жито у крстинама ми земљу 
сиремимо за идућу годину, за кукуруз“ те 
зато зарад њих не би ми ни требало пи- 
сати. Но како сам ирије неколико дана 
нропутовао иреко: Кладова, Неготина, 
Зајечара и Параћина, па на цијелом том 
иуту ја видјех само изугарено једно пар 
ченце земље и то код Параћина, то се 
ријеших, да те људе послужим својим 
искуством, т. ј. да нм најискреније ирепо 
ручим : да своје њиве иоугаре с јесени па 
докле год траје лијено вријеме, јер је то 
средство најсигурније противу суше.

(Ђубрење у зиму.) — У многим краје- 
вима, а код нае скоро искључиво, извози 
се ђубре зими. Но о користи оваког рада 
подјел.ена су мишљења. Тако често се 
ставља питање: Да ли осока на снијегу 
или на смрзнутој земљи не губи од своје 
снаге ? Одговор је различит. — Осим тога, 
износи се и овакво иитање: Да ли је 
упутније, да ђубре док траје ниска темпе- 
ратура лежи у великим гомилама, или га 
треба по њиви раздјелити на мање 
гомилице ?

За објашњење ових питања нека но- 
служе ови резултати дугогодишњег опажања.

Кад је земља на коју се износи 
осока, била сува ирије замрзнућа, онда је 
ђубровита течност могла да се упије у 
земљу, и по томе нема бојазни да ће се 
ма шта изгубиги од ђубровитпх састојака.

Ако ли је пак било много снијега па 
је и земља иснод њега смрзнута, онда се 
са скопњавањем снијега и ђубровита 
течност сиирала, и готово нигдје, или на 
врло мало мјеста, могаше у земљу наићи, 
нарочито ако је земљиште нагнуто и стр 
менито. Но ако снијег иолако копне, онда 
ће са равно њиве мало воде отнћи, — ма 
да она не може одмах у земљу нродријети,
— али је онет прилика да омонијак 
извјетри.

Исти је такав случај, кад је ђубре 
на њиви у малим гомилама. Највећи дио 
течности у ђубрету следи се, ађубревити 
састојцк остану растворени у мало воде, 
иа кад снијег окоини или киша пада, они 
се сиеру или изгубе амонијак ирије но 
што буду могли нродријети у земљу која 
је смрзнута или засићена влагом. Расииање 
осоке дале ио снијегу и изношење ђубрета, 
кад је јака зима нарочито, ако је још и 
мале гомиле стоварује, није ча преиоруку.

ДОМАЋЕ ВИ1ЕСТИ.

Ц е т и њ е, 2 Фебруара.

Дннас ее збнна у Софнјн знаме- 
нити чин — прпсаједињеље бугар- 
ског Престолонасљедника Бориса, 
Кљаза Трновеког к Светој Право- 
елавној Цркви.

Тијем поводом Љеговз Височан- 
ство Господар управио је Његовом 
Краљевском Виеочанетвву бугаЈкжом 
Књазу Фердипанду ељедећу дспешу: 

ЊЕГОИОМ КРАЉЕВСКОЧ 1ШСОЧАНСТВЈ 

ФЕРДИНАНДУ I..
КЉЛЗУ БУГЛГСКОМ

СОФПЈЛ.
Прими, драги Брате, Моја најсрдач- 

нија честитања, поводом ступања Твог

дрзгог сина Нњаза од Трнова у нашу 
Свету Православну Вјеру и нашу велику 
славјанску заједницу. Данашк.у радост 
народа бугарскога братски дијели Мој 
драги народ. Да жкви Узвишени Иуи

I Цар Никола II! Жизио Ти, драги срате! 
Жквио Насљедник Борис! Живио брат- 
ски Ми нарсд бугарски!

НИКОЈА.

1 (С Двора.) ЕБегово Височанство 
' Господар повратно се на Цетиње по- 

слије десетдневног бављења на Ријеци. 
Здравље Његовог Височанства пде на 
боље, али по љекареком савјету још
мора мнрно почиватн у евојој одаји.

(Годишњи парастос.) Ономадне се 
навршила годпна, да је Велика Вој- 
воткиља гђа Стане Миркова, матн 
Његовог Впсочанства Господара, ире- 
минула, н тнјем новодом држат јој је 
у мавастирској цркви свечани пара- 
стос. Чинодјејствовао је Високопар- 
освештени Мнтроиолнт г. МнтроФан са 

, мјесннјем свештепством, у ирисуству 
Њезиног Виеочапетва Књагиље Ми-
л.,не, која је нарочито зато с Ријеке 
дошла, Његовог Височанства Престо- 
лонасљедника Кп.аза Данила и Њпхо- 
вијех Свјетлости Кљагнљпце Јелене, 
Ане, и Ксеније и Кљажевиђа Мнрка, 
Били су присутнн еви великодостој- 
ници, чнновништво п много грађанства 
п госнођа у великом броју. Од динло- 
матског тијела бно је царско-руски 
мпнистар респдент г. Аргиропуло, и 
аустро-угарски министар ресидент г. 
Кућински са госнођом. Дворска корота 
за милом покојницом од јучер је диг-
пута.

(Из Биограда.) „Биоградске ои- 
штинске новине“ јављају, да је наро- 
чпта комисија, изаслана да подвргне 
ревнзији досадашља наименоваља био- 
градскијех улица, свршпла повјерени 
јој посао, те доноси новп именик бно- 
градскијех улпца, у ком налазпмо сље- 
деђа наименоваља из црпогорске исто- 
рије: Захумска, Зетска, Иван-бегова, 
К '.ез-Дапилова, Ловђенска, Његушева 
п Црногорека, што са задовољством би- 
љежимо као ново документпраље наше 
народносне заједнице и братске нажље 
бноградске општине.

(Страна одликовања.) Његово Ве- 
лнчанство Никола II Цар Руски бла- 
гоизволио је одликоватн : г. III. Ппге- 
та професора Њ. Свјетлости Кљаза 
Мирка комаидерским орденом св. Ста- 
нислава; г. нроФесора Јована Љенаву 
Ш-ђим стененом реда ев. Ане; госп. 
проФ. Живка Драговиђа Ш-ђнм степе- 
ном св. Ане ; и г. ироФ. Божа Нова- 
ковића Ш-ђим стененом св. Стани- 
слава.

(Српсха Књижевна Задруга У 
I Црној Гори.) У IV коло Срп Кљиж. 

Задруге упсаше се код друштвеног 
новјереника г. проФ. Павла Поновиђа
на Цетиљу, још и ова госнода :

За осниваче:
35. г. В. И. Пламенац министар војни.
36. г. Ђ. Поиовић гл. гак. надзорник.
37. г. Мираш Вукић учитељ Улцињски.
38. г. Андрија Јовановић учит. Улцињски.
39. г. Др. Л. Томановић уредник „Гласа

Црногорца."
За у л а г а ч е :

19. г. Монах НићиФор, богословац.
20. г. Милован Меденица застунник окр.

капетана у Колашину.
21. г. Митар Вукчевић учитељ.
22. г. Др. Лујо кнез Војиновић.
23. г. Пон Ристо Поповић учитељ Сиушки.
24. г. Вуко Вулетић иресјед. оић. Цет.
25. г. Андрија Јовићевић учитељ Ријечки.
26. г. Марко Томашевић еекретар уираве

Књ. ЦРног. Држ. Штамнарије.
Упис траје још само ове 

н е ђ е љ е, те зато се моли сви који желе 
бити чланови да похитају с улогом.

I
(Програм забаве,) што је пјевачко нод 

горичко друнггво „Бранко“ ирнредило у 
славу ослобођења Зете, у суботу 27 јану 
ара у корист своје касе.

I д и о : 1. Поздравна ријеч, говори 
нрес-једник друштва Стеван Лукачевић. — 
2. Црногорска химна, пјесма од Ј. Сунде- 
чићз, ијева другатвсни хор. — 3. Одломак 
из „Грахов Лаза“, од Каћанског, декламује 
члаи друштаа Спасо Вукотић. — 4. „Оншта

кућа“, пјесма Љ. Ненадовића, дскламује 
члан друштва Божо Стајкнћ. — 5. „Онамо 
намо,“ нјесма од Николе I, нјева друштвени 
хор. — 6. 0 Лују Пастеру, говој > М. 
Радуловић. — 7. „Боговн снлни,“ пјосма 
Ђ. Јакшића, пјева друштвени хор. — 8. 
„Молитва нгуманова,“ нјесма Љ. Ненадо- 
вића, декламује члан друштва Бељо Радо- 
вановић. — 9. „Несрбнма,“ ијесма А. Шан- 
тића, декл. чл. друштва Јован Ненезић. — 
10. 0 модерном нјевању, говорн чл. дру- 
штва учитељ Захарија Радичевић. — 11. 
„Сабљо моја,“ пјесма М. Поповић, пјева др. 
хор. — 12. „Барјактаровићи," пјесма Ђ. Јак- 
шића, декл. члан друштва Нико Зећанин. 
—- 13. „Турчину,“ нјесма Пиколе I, декл. 
члан друштва Саво Терзић. — 14. „Ој 
јуначка свјетла зоро,“ ијева друшт. хор.
— 15. „Трн хајдука,“ нјесма Змај-Јована, 
декл. члан друштва Ђуро Павићевић. — 
16. „Ко је срце,“ ијесма II. Прерадовића, 
нјева друштвени хор. — 17. „Стари хан- 
цар,“ нјесма, декламује ђак ЗеФ Марковић.
— 18. „Тамна ноћи,“ нјесма, ијева друшт. 
хор. — 19. „Женидба Цмиљанић И.шје,“ 
народна нјесма, уз гусле ијева Јован Пе- 
јановић. — 20. „Вила Вилу,“ ијесма, пјева 
друштвени хор. — 21. „Возила се,“ нјесма, 
ијева друштвени хор.

II д и о и г р а н к а: Народно коло и 
разне игре, уз нратњу на глаеовир изводи 
учитељ друштва Саво Чубрановић.

(Зима.) На овогодишњу зиму не можемо 
се жалити. Послије снијега, што је нануо 
по Божићу и то но јужнијем крајевима, 
настала су лијепа времена, која још трају. 
Савинске недјеље нмали смо највишу сту- 
ден, која падала изјутра до 17 стен. Р. 
исиод нуле; на је јако иопустила. Трудно 
да ће на овоме зима свршити.

— - ' ■ .1.1 Ц1|Ј| |1| ,111.41

Р А

(Теслпна
ако је прошло
сон свој електрични Фењер с поноситошћу 
назвао „свијећом будућности,“ а тај његов 
електрични <1ењер већ је постао о ичан 
т. ј. свијећом садагањости; гата внгае, 
данас Едисон има и својих критичара и 
противника.

Из Америке нам ионово етижу вије- 
сти о новој свијећи будућности, што значи, 
да су се нроналасци јако намножили на 
нољу електро-технике.

Никола Тесла — то је име новог 
ироналазача — био је изненађен неочеки- 
ваним ироналаеком у евојим електротех- 
ничким опитима. Суштина новог нроналасва 
састоји се у томе, да се необично брзо 
нромјоњују електричне струје, којо су до 
сада пронађене. Том приликом такав је 
наион електрине, да је нодједнако снажан 
и да може убпти зликовца, који је на смрт 
осуђен, док је међу тим тај исти снажни 
напон електрнне са свим безоиасан за иро- 
налазача усљед брзог мијењања струЈе. 
Та брзнна, којом се мијоњају струје, не- 
појамна је за обичног човјека идолази но 
сто тисућа треиерања у секунду. Овај 
тако важан екснерименат опробали су у 
ужем кругу ириродњаци у Бечу, иа онда 
у Берлину у ученом другатву „Ура! ија“, 
а за тим, ио иредлогу Физичара 11. Шапса, 
чињени су исти онити и иред царском 
иородицом и многобројном публиком. Пру 
ски иринц Хенрик желио је, да се лично 
увјери о безопасности електричне струје. 
Он је узео у руке једну хајслерову трубу 
а другу узео је Тсела, и струја је срсћно 
и безонасно нрошла кроз обојицу са веома 
јаком свјетлошћу.

Да ли ће и ова „свијећа будућноети“ 
кроз 20 година ностати „свијећа садаш- 
1Б0сти ?“ Пзгледа нам, да нас, нри данаш- 
њим великим проналасцима и уснјесима 
на томе иољу, не би ни то толико изне- 
надило.

(Н снхо ФотограФија или Фотогра- 
Фнја из дуии*) јесте доиста један, и ако 
на ирви ноглед веома ирост, али врло 
важан покуеашај, још важннјим закључком, 
који се из овога може извести, и који, нод 
горњим насловом ренродукује Француска 
„Ии81гаПоп“, по инглеском листу „Ха1иге“. 
Ево о чем се ради: Др. Југлес Рогерс 
усиио је, да из душе измами ФотограФске 
слнке. Он је то урадио овако: Прво је 
ставио нреда се чист новац, шилинг и дуго 
гледао у њ, нри нуно.м дневном освјетљењу. 
За тим је спустио жуту завјесу на иро- 
зор, одакле је долазило сунчано свјетило 
на новац и спремљену ФотограФску пло- 
чицу ставио је ирсд очи, у згодан ноло- 
жај. За тим је унравио поглсд свој на 
средину плочице, нрибијајући дух свој, да 
мисли на гледани новац, држећн у свијссти 
његову слику. Послије неког времена гле- 
дања, свс на једно ието мјесто на нлочици, 
са истом се иостуна као ири сваком фото- 
граФирању. Она се онере и послије четрде- 
сет минута на илочици се укаже доста 
јасан оцртај шилинга, слика његова. Исти 
је нокушај ионовљен и са ноштанском 
марком и са истим усијехом. Саонћујуђи 
овај чудни резултаг, Француски лист дола^’ 
до закључка: да на сваки начан иеоснорно 
на ретнни има слика, која ироузрокују
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Фибрације способне да импресионирају 
Фстографску нлочицу. — Факт је и нов и 
оригиналан. и дати ће повода многим фи- 
зиолошким интересантним покушајима. 
Можаа ће се тако доћи до све веће про 
стоте „психичких“ функција, а на име да 
се и само сјећаље или изазивање иред- 
ртава у свијести сведе на нрост оптички 
ое.Флекс, свјетлосних покрета, из моага у 
дко ... јер, кад горе вели : да се ири гле- 
сању концентрише дух на уображену слику 
шилинга (еп сопееп1гап1 8<>п езргН; виг 1та§е 
Јц сћ111ип&), онда је овдје еудјеловање 
душе, односно мозга, врло јасно. Докаже 
ји се то боље и свестраније, онда бар 
психологија чула добива други вид. Нема 
сумше, да ће остати тамних мјеста, како 
се чуло чулом замјењује, како се утисцима 
једнога буде слике другога ? За сад саоб- 
ћујамо само Факт. Нодсјећамо читаоце, 
нек мотре на себе, да, и кад су будни, па 
мисле на нешто, да у тим, ма како крат- 
ким размацима времена, ништа невиде и 
ако гледају. Значи : да је мишљење ре- 
ђање слика у души, а по овоме, то ређање 
као да небива у мозгу, већ у — оку, 
чијих се — видјених — слика, у осталом 
најживље и најдуже сјећамо, док звукова 
слабо, а мприса ни укуса ни мало. Горњи 
опис као да бар указује на ту могућност.

(Срискн нокојницп г. 1895.) Љуба 
Ненадовић у Ваљеву, велики српски нје- 
сник. — Војвода Новица Церовић, нрослав- 
љени црногор. јунак. — Велика Војвоткиња 
Стана Мирка Иетроваћа. — Умировљени 
предсједник кр. табле Ника Михајловић у 
Сомбору, велики народнп добротвор, који 
је неких 100.000 оетавио на српске нро- 
свјетне цијељи. — Чувени ђенерал Ђура 
Хорватовић у Бнограду. — Чедомиљ А. 
Поновић. зеелужни народно-привредни пи- 
сац у Србији. — Мато Натали, виђени 
Србин католик и властелин у Дубровнику.
— Др. Љубомир Радивојевић у Каменици. 
велики народни добротвор, који срнској 
нросвјети остави преко 100.000 ф. — Гђа 
Марија Вншошевић у Псрињи, која је, 
матери цркви дала до 5000 Фор. — Др. 
Алек. пл. Рогулнћ у Вуковару, заслужан 
за српско пјевачко друштво. — Српски 
нестор на Крајини, протоиои Никола Бе- 
говић у Г. Карловцу. — Трговац Ристо 
Јовановгћ у Тузли, неуморни трудбеник 
око српске школе п оснивања њезина 
Фонда. — Кнста Радуловић у Митровици, 
некадањи нроФесор на народној нрепаран- 
дији и радник на иољу сриске књиге. — 
Јосиф Југовић у Цариграду, руски државни 
савјееник из Дубровника. — „Добра мајка“ 
СоФија Дражић у Ст. 1'ечеју‘ која ступи 
са 25000 Фор. у рсд народннх добротвора.
— Драго Свилокосић, новинар, који је
Срнству служио у Француској штампи. — 
Капетан Стево Михаилавић, Бокељ, у 
Биограду — Иерсида Пинтеровић, ревна 
ПрвДСједница срп. друттаа. у
Биограду. — Исо Медаковић, трговац у 
Госпићу, који за срнску школу остави око 
15.000 Фор. — Милан Бабић, предсједник 
суд. стола у Вараждину, ступ тамошњег 
Српетва и иокретач око нодизања сриске 
цркве. — Кнез Ђорђо Војновић, предсјед- 
ник далмат. сабора. — Сима Поновић 
Протић у Приједору, народњак и усташки 
вођа за осбобођење. — Др. Кл. Теодоридес 
на Цетињу, књижсвни радник. — Др. Ђорђе 
Филиповић, Херцеговац, у Србији. — Јеврем 
Грујић, заелужан срискп државник у Био- 
граду — Новак Голубски, народни капетан 
за живота, поелије смрти народни добро- 
твор са 30.000 Фор. — Прото Никола 
Љуботина у Шкарама, добар старац, који 
народу оставп до 20.000 Фор. —ГђаЈели- 
савета Стојковића, која своју успомену 
овјековјечила као добротворка еа 50.000 
Фор. — Шпиро Петровпћ, срнски књижар 
из Котора. — Перо Доетинић у Ерцег- 
Новом, старији школски друг и надзорник 
славнога владике и ијееника Рада. — Вла 
дика Нектарије Димитријавић у Вршцу. — 
Тоша Анастаснјгвић у Биограду, одличан 
сриски глумац. — Никола Лазарсвић у 
Биограду, који на добре цијељи остави 
4000 дин. — Сима Мнлугиновић, виђен 
трговац у Панчеву; забиљежио је трајно 
своје нме даром од 5000 Фор. црквеној 
онштини. — Марија Вукићевићка у Био 
граду, ријетка нјевачица цркв. пјесама. — 
Никола Ивковић Џилић у Равном Лнгу у 
Маћедонијн; оставио јс цркви и школи 
2000 Фор. — Истор Регељац у Шиду; 
сјетио ее на крајњем часу цркве и ијев. 
друпггва н остави им 1200 Фор. —

(Музеј српске зсмљс). У Биограду 
се саставио одбор из ироФесора нрирод- 
них наука са Вел. Школе и Гимназије и 
стручних људи, који је ставио себи у 
задаћу да сагради дом за музеј ерпске 
земље. У евоме ирогласу одбор вели из 
међу осталога: „Свака држава и сваки 
просвјећени народ иодигао је земљи на 
којпј живи праве храмове, у којима се 
елужи служба и њеној ирироди и њеноме 
Творцу, у којима народ приказује цијело 
ириродио благо његове земље, а омладина 
учи да своју отацбину иотпуно нозна и 
љуби. Истина је на биоградској Великој 
Школи постављеча је основа за музеј, али

то није довољно да се подигне достојан 
олтар науци о срнској земљи. Са тога еу 
ратници српске нросвјетне војске нрегли 
да номогну подићи Музеј у коме ће бити 
нредстављена цијела природа у којој Срби 
живе : земље, камење и руде, биље и жи 
вотиње, све што је од природе у земљи 
и што се природно на њој развија, све 
што од природе утиче на живот и напре- 
дак Срба. Ти су прегаоци својим нрило 
зима оеновали фонд за грађење дома у 
коме ће се смјестити такав Музеј, а над- 
лежна је власт одобрила да се потпксани 
чланови одбора старају о прикупљању 
новчаних ирилога за нодизање дома и 
прилога за збирке Музеја.“ За то се одбор 
обраћа свима Србима, од Балкана до еи- 
њега мора, и онима преко мора да сви 
сложно иомогну подићн дом достојан наше 
лијеие срнеке земље која их је родила и 
подигла.
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ЦАРИГРАД, 27 јануара. — Сул- 

тан је нрпнио Стојилова у ауднјенци- 
ји и одликовао га Оемапијом у брн- 
лантима.

СОФИЈА, 27 јануара. — Књаги- 
ља Марија Луиза са млађпм сином 
кренула је нут Нпце, због здравља. 

! Књаз је примио денешу од Цара да 
ђе иослати генерала Голенишев Куту- 
зова, да га застуна при покрштењу
Прннца Борнса.

ПЕТРОГРАД, 28 јануара. — 
„Прав. Вјесник“ доноси саонштење о 

; уепоставн односа са Бугарском. Бу- 
гарска је дужна своје бнће велнкијем 
жртвама руског народа. За то је 
Руеија морала са жнвнјем ннтересом 
пратпти што се у Бугарекој збива. 
Првп корак к преокрету на бо.ге учи- 
њен је. Бугарскн народ нризнао је 
иотребу да заиггнти православну вје- 
ру као владајућу, која је јемство све- 
зе са Русијом. Ова вијест је обрадо- 
вала цијелу Русију. Цар је услншио 
молбу Прннца Фердинанда и шиље 
генерала Голенишчев-Кутузова да га 
заступа прн миропомазању Прпнца
Бориса као кума.

СОФИЈА, 28 јан. — Књазја при- 
I мио сабрање т согроге. На бесједу
■ којом му је Тодоров благодарно, Књаз
■ је одговорио: „Заиад је бацио на ме- 
' не анатему. Зора са истока обасјава

моју династију и свијетли нашој бу- 
I дућности.“

ЦАРИГРАД, 28 јануара. — Сул- 
, тан је одликовао госпођу Стојилова 

редом ШеФакат у брилантима и изра- 
, зпо Стојилову своје прнзнање, за муд- 
, ру политику бугарске владе. Такођер 

је одликовао Петрова првијем стене- 
, ном Меџидије. Консули нијесу успјели 

у иосредовању код Цејтуна, и сада 
чекају даље наредбе од посланика из

I Царнграда.
ЛОНДОН, 29 јануара. — Кри- 

гер ће посјетити Инглеску са којнм 
чланом владе, да претресу положај 
Трансвала са лнглеском владом.

АТИИА, 29 јануара. — Нрнспио 
је у Пирео „Рурик“ са адмираљом 
Калагеросом, заповједником руске сре- 
доземне ескадре.

БИОГРАД, 30 јануара. — У 
скупштини је нрочптан краљев указ, 
којн овлашћује владу, да подложи ре- 
впзији устав.

ЦАРИГРАД, 30 јануара. — Кре- 
нули су Егзарх и Стојнлов. Султан 
шнље у Софпју МустаФ-пашу и Ко- 
стакп Каратеодори да приеуствују но- 
крштењу нрпнца Бориса.

СОФИЈА, 31 јануара. — Влада 
је била нзвјешћена, да је Султан при- 
знао књаза Фердинанда као суверена 
Бугарске ; н да је дао наредбу својнм 
посланицпма код јевропскнјех држава, 
да траже пристајање дотичнпјех вла- 
да. Приснјели су Стојилов н Егзарх, 
дочекани велнкијем овацнјама од мно- 
шгва народа.

ПАРИЗ, 31 јануара. — Сенат 
је одбпо дневпи ред, нгго је Буржуа 
тражио у пнтању судске инструкције 
у стварп јужне жељезнице.

БЕЧ, 1 Фебруара. — Турски по 
сланпцн код велесила подписница бер- 
лппског траптрата веђ су прпмнли на-

редбу, да пшту прнстајање на при- 
зиање књаза бугарског. Дотична нота 
јучер је предана бечкој влади.

СОФИЈА, 1 Фебруара. — Одправ- 
нпк генералног консулата Француског 
п министар Србије престављаће прн 
иокрштењу републику Франнуску и 
Краља Александра. Изванредни носла- 
ппци МустаФ паша н Каратеодори нашс 
дочеканн еу свеликијем ночаегнма. Ка- 
ратеодорн-иаша предао је Књазу писмо 
Султаново, којим га акредитира као 
посланнка изванредног у Софији.

БИОГРАД, 1 Фебруара. — У 
комиетентннјем круговима побија се 
вијест, да ће Краљ и Краљица поћи 
у Биариц.

РИМ, 1 Фебруара. — Парламе- 
нат је сазван за 5/3. Нијесу осповани 
гласови о оставци некијех министара.

СОФНЈА, 2 Фебруара. — Гене- 
рал Кутузов је свечано дочекан. Мно- 
штво народа одушевљено клицало : 
ура. Кутузов је преставно књазу Че- 
рпкова као руског дипломатског аген- 
та. Чериков је иредао Стојилову акре- 
дитиву. На руској нгенцији подигнута 
руска застава уз клицање одушевље- 
ног народа.

ЦАРИГРАД, 2 Фебруара. — Ка- 
лнце је првн саопштио Порти нри- 
сгајање аустро угарске владе на при- 
знање књаза Фердинанда.

РИМ, 2 Фебруара. — Италијан- 
ска влада одговорила је Порти, да је 
вазда сматрала избор књаза Ферди- 
нанда валидан те да иристаје са задо- 
вољством.

КЊИЖЕВНН ОГЛАСН.

„Н.ЈЕСНИК и ИИЛА“, тај дивни 
пјеснички у.чотвор Књазп-ГЈјесника и 
Господара Црногорског Ликалс /, који 
је Кирилицом « латгишцом оштампан, 
може се добнти још, и то:
Фпно нздање латиницом ком. по 70 н.

„ ,, /шЈтлицом п „ 70 н.
Простије „ „ » » 60 н.

Препродавци и Кљижари до- 
бијају п])оцента 20° 0, и не плаћају
никакве поштарине.

Обратити се с поруџбином на
Уираву Цетињскс Читаоницс на Це- 
тињу (СеЕћпје, МопЕепеорх)).

Изашла )е из штампе
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КАЛЕНДАР ЦрЦОГОРСКИ СА ШЕМАТИЗМОМ 
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која и.на 366 дана
ИЗДАЛА ДРЖАВНА ШТАМПАРИЈА

Цијена 30 новчића.
Може се наручити за готов повац 

нлн на донлату у Књижари Државне 
Штампарије «а Цетињу (СеБ&пе Моп- 
1бпе#го).

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.
Част сам имао иримити велецијењени 

дар (једно свеОтеничко одјејаније) из брат- 
ске нам Русиј«, од г. Михаила Ивановича 
Осипова, агент’а императорскога нравослав- 
нога палестиискога оГнцества, за које му 
моју најсрдачЦију и нигда незаборављену 
благодарност изјављујем, и моје духовне 
молитве управљам к Свевишњему, да у 
добром и поврљном животу на много љета 
пожови г. М. Ивановича са укупном њего- 
вом поштованом Фамилијом. Живјелн наша 
браћа Руси.

Његуши, 15 јануара 1896.
Ђуро Пејовић

свештеник Дугодољски.

ЈАВНА ЗАХВАЛА.
Приликом смрти нашег нигла незабо- 

рављеног брата Маша, који је 13 јануара 
о, г. иослије осмодневног боловања нреми- 
нуо на Цетињу, сматрамо за дужност ови- 
јем јавнијем иутем благодарити сљедећој 
господи :

Г. Прокопији Врачару настојатељу и 
игуману манистира Бијеле у Дробњацима ; 
г. иопу Тому Јововићу пароху глуходол- 
ском и г. нротопопу Крсту Магановићу 
нароху цетшвском, који су мргво покојни-

ково тијело, по свештеничком обреду цере 
монијално испратили са Цетиња, а тако н 
становништву цетињском од обојег нола; 
учитељима са ђацима, г. Сердару Раду 
Пламенцу, Нику Татару и Лабуду Гојнићу; 
даље: цетињском поштанско-телеграФском 
тијслу на чслу њима управитељЈ г. Шниру 
Поновићу, који су свог љубљеног друГа 
дигли на својим рукама и на мртвачким 
колима ноложијји и са остнлом пратн»ом 
иснратили до Црне Греде, — од истог 
тијела нродуже с нратњом до Ријеке: г. 
Шако Филиновнћ, Зеко Перишић и Мићо 
Ђурашковић, ђе су га предали на лађу 
браћи Сотонићима, који су ношли за по- 
којником. Чиновницима поште и телеграфд 
нодгоричке штације на телеграФском сау- 
чешћу хвала; трговцима вирским међу 
којима је покојник много година мирно и 
задовољно провео, те су нокојника из лађе 
нримили и са Сотонићима однијели у Со- 
тониће. Сотонићи као браћа покојникова 
који су одмах на глас ненадне смрти похи- 
тали са г. поиом Луком Вукосавовићем, 
који је при онијелу чинодјејствовао, норед 
усмене захвалности нек и овим путем приме 
од свију нас браће Влаховића најсрдачнију 
благодарност. По други пут свијема хвала.

Сотонићи, 14 јануара 1896.
Ожалошћепи:

Брат: Зекл; братучеди: Ико и Перо.

Ч И Т У Л А.
Машо Влаховић из Црмнице — пле- 

мена Сотонићког, 13 јануара о. г. премину 
на Цетињу у 38-ој години свог поштеног 
живота.

Покојни Машо био је званични чинов- 
ник при телеграфској официји на Вир ГЈа- 
зару. У иетој служби ступио је као младић 
у својој 18 години у почетку црногорско- 
турског рата 1875 год. за вријеме којег 
је, ио наоедби, са телеграфским аиаратима 
шнао но војничким логорима, ђе се је ју 
начка крв лила. На основу чега је послије 
рата, због ревносне службе и одликован 
био од војничке власти : медаљом за хра- 
брост и двјема сиоменицама црногорском 
и руском. Сад је равно 20 година да је 
истом по наредби служио нокојни Машо 
но разним мјестима у држави, а највише 
при телеграФеком уреду на Вир-Пазару. 
Свуђо је служио вјерно, а ноначшо се 
ноштено, скромно и иристојно, узроком 
чега је од народа због своје тихе нарави 
од сваког без разлике љубљен и ноштоваи 
био. Лака му родна земља.

Један од другова покојникових.

-...... . ------ -

0 Г Л А С И.
г СРЕћНА ПРИ1ИКА

Од 30.000 срећака што их Срн- 
ска Држ. Класна Лутрија издајо за 
XI. коло 15.000, срећака добијају зго 
дитке од дин. 150.000, 75.000,50.000. 
40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 10.000 
и врло велики број мањих од 5000, 
2500, 1000, 800, 700, 600, 500 и т. д.

Укуино иреко три милиона ди 
нара подијелиће се на играче XI. 
кола.

Срећа се не стиже ако се не 
срете. Ко купује срећке Класне Лу- 
трије тај иде срећи на сусрет. Улог 
је незнатан а добит огромна. Сваки 
треба да се користи овом јеФтином 
а срећном приликом, па да игра у 
овој државној лутрији.

У У-тој класи прошлога кола 
већина главних згодитака и знатан 
број мањих нали су на срећке нро- 
дате из наше радње који су одма и 
исилаћени.

Наша радња снабдјевена је и за 
ово XI. коло великим избором срећа- 
ка за I. класу у свима нодјелама и 
разним бројевима и моли поштоване 
играче да се за исге изволе на нас 
обраћати.

Поручбине из Црне Горе и Срп 
ских покрајина извршујемо брзо и 
тачно. Извјештаје о резултату сваког 
вучења као и свако друго нужно 
извјешће достављамо одмах нашим 
ноштованнм играчима.

Пошто је свршено вучење 1-ве 
класе 4-тог Јануара ов. год., то срећке 
за П.гу класу стају: цијела 48, ноло- 
вина 24, четвртина 12 и осмина 6 ди- 
нара у сребру.

Вучење је II. класе на дан 6. 
Фебруара текуће године.

У Биограду, јануаар 1896. 
КокановиЂ и Васиђ

ОВЛАШВЕНИ ПРОДАВЦИ СРЕЋАКА СРП. 
ДРЖ. КЛ \СНЕ ЈУТРИЈЕ

<8—10.)

Уредник: Др. Л. Томановиђ. Издавалац: Државна Штампарија. У књаж. црн. државној штамнарији.


